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Kajaanin Kuohu toimii edelleen vuonna 2015 monipuolisena Kajaanilaisena liikunnan ja urheilun yleisseurana, jonka toimintapiiriin kuuluvat lentopalloilu, nyrkkeily, suunnistus, juoksu ja voimailulajit. Kuohun eri lajijaostojen toimintaan sisältyy niin kilpaurheilua kuin harrastetoimintaa kaiken ikäisille. Seuran tärkeimpänä tehtävänä on liikuntakulttuurin kehittäminen ja hyvinvoinnin lisääminen Kainuussa.
Lentopallojaosto on muutamassa vuodessa kasvanut Kuohun suurimmaksi jaostoks. Jaoston toiminta muuttuu vuonna 2015 yhtenäisemmäksi, kun harrastelentopallon ja junioritoiminnan hallinnot yhdistyvät päällekkäisyyksien poistamiseksi. Harrastajalentopallotoiminnassa aikuiset ja veteraanit harrastavat lähinnä kuntoliikuntamielessä ja mahdollisuuksien mukaan osallistuvat erilaisiin sarjoihin ja turnauksiin. Organisoitu ja määrätietoinen työ on keskittynyt juniorilentopallon kehittämiseen ja siinä lentopallojaostossa pyörii ryhmiä F-junioreista aina A-junioreihin asti. Juniorit osallistuvat erilaisiin sarjoihin ja turnauksiin mahdollisuuksien mukaan. Lentopallojaosto myös järjestää vuonna 2015 Kajaanissa pälviturnauksen, jouluturnauksen ja kynttiläturnauksen.
Nyrkkeilyjaosto järjestää edelleen kilpa- ja kuntonyrkkeilyä omalla salillaan, jossa toimintaa on lähes joka iltana. Jaosto järjestää kuntonyrkkeilyä eritasoisille ja eri-ikäisille ryhmille sekä kouluille ja yritysporukoille.  Kilpanyrkkeilyn puolella Kuohulaiset tavoittelevat jälleen arvokisamitaleja monessa ikäluokassa ja jo pitkään jatkunutta valmennusyhteistyötä tehdään Venäjän Kostamuksen, Segezhan ja Petroskoin kaupunkien kanssa. Jaosto järjestää 2015 ravintolanyrkkeilyilta Boxing Nightin, Kamppailuareenan ja kansainvälisen Kajaani-Turnauksen.
Voimailujaosto koostuu voimanostajista ja painonnostajista ja se vastaa yhä Kajaanin kaupungin salin valvonnasta ja vaikka painopiste on kilpaurheilussa, opastavat jaoston valmentajat kaikkia ohjausta kaipaavia harjoittelijoita. Jaoston urheiljat osallistuvat mahdollisuuksien ja valintojen mukaan kansallisiin ja kansainvälisiin voimailulajien arvokisoihin. Voimanostajat järjestävät Topin Toukoset – penkkipunnerruskisan, Syyskuun Power-Cup - klassisen-voimanostokisan sekä kesällä ulkoilmatapahtumana voimanoston maakuntaottelun.
Suunnistajat jatkavat kuluneiden vuosien tapaan kuntosuunnistuspainotteista toimintaansa. Kilpailemisen ohella KS- kuntorastien järjestämisellä ja ratamestaritoiminnalla on jaoston toiminnassa merkittävä osa. Suunnistajien tavoitteena on järjestää aluemestaruuskilpailut, viisi kuntorastitapahtumaa, kaksi yörastitapahtumaa sekä seuran mestaruuskisat. 

Veteraaniurheilijat toimivat tulevalla kaudella omana pienenä ryhmänään ja heidän toimintaansa kuuluu edellisten vuosien tapaan kansalliset ja kansainväliset veteraanien yleisurheilun arvokisat. Lisäksi veteraaniurheilijat osallistuvat useisiin juoksutapahtumiin ympäri Suomen ja järjestävät viime vuoden tapaan Jussilan Juoksu - tapahtuman.

Vimpelinvaaran laskettelurinteen toimintaa on kehitetty ja viime vuoden tapaan se toimii seuran toiminnalle elintärkeänä tulonlähteenä.  Toinen merkittävistä toimintaa rahoittavista tekijöistä on yhteistyö paikallisten yritysten ja muiden toimijoiden kanssa.
Seura vuokraa myös edelleen pikkubussiaan ulkopuolisille ja se on kovassa käytössä seuran omissa kisamatkoissa. Taloutta tasapainotetaan edelleen talkootyötoiminnalla, jonka osuutta on myös tarkoitus kasvattaa tulevana toimikautena. Lisätuloja tuo myös Kuohun omistama vuokralla oleva liiketila kauppakadulla.
Seuran perusperiaatteena on tuottaa edullisia urheilu- ja liikuntapalveluita tasa-arvoisesti ikään, asemaan tai etniseen taustaan katsomatta. Junioritoiminnan lisääntyminen seurassa on alleviivannut myös kasvatuksellisen vastuun lisääntymistä seurassa ja tämä suuntaus tulee näkymään yhä selvemmin tulevalla toimikaudella. Viime vuosina seuran toimintaan on enenevissä määrin kuulunut myös työttömien tukitoiminta ja kuntoutustoiminta
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